

三只猩猩“宝贝” 常居有福之州

昨日是“猩猩关爱周”最后一天,海都记者去福州动物园追“猩”

海都记者 罗丹凌 马俊杰 文/图

11月13日至19日是“猩猩关爱周”,旨在让更多公众参与到认识、了解、保护猩猩的行列中来。福州动物园里就住着3只性格迥异的猩猩,它们分别是“憨憨的老大爷”婆罗洲猩猩“小毛”、“欢脱的中二青年”黑猩猩“宝宝”和“睿智而体贴的宅女”黑猩猩“贝贝”。

猩猩们住在一起,会发生哪些有趣的事?它们身上又藏着哪些冷知识?昨日是“猩猩关爱周”的最后一天,海都记者走进福州动物园,了解3只猩猩的日常生活。

虽是青梅竹马 却成亲密姐弟

2013年4月,小毛从台湾屏东科技大学保育类野生动物收容中心来到福州动物园定居。当时的它,眉骨高耸,眼窝深陷,浑身长着红色长毛,模样十分帅气。

如今,它已经30岁了,相当于人类的六七十岁。开始安度晚年的小毛,变得越来越不爱走动,要么静静地呆在笼舍里,要么在树枝上“葛优躺”。经过保育员的悉心照料,小毛越来越挑食。保育员小黄说,它不爱喝水,只喝酸奶

和牛奶,最近甚至不愿意自己喝奶,需要保育员拿着勺子一口一口地喂,而它眯着眼坐着,似乎在享受着“五星级服务”。

在小毛笼舍的对面,住着宝宝和贝贝。它们于2009年4月来到福州动物园。因为它们从小一起长大,动物园的工作人员想把青梅竹马的它们培养成一对夫妻。可谁知,相处13年,宝宝和贝贝之间并未互生情愫,反而处成了一对相亲相爱的姐弟。

“我们尝试了很多种

黑猩猩智商很高 会朝游客“比心”

据保育员小黄介绍,黑猩猩虽然是群居动物,但它们有很强的领地意识。换句话说,雌性贝贝对雄性宝宝有所忌惮,一般不会轻易靠近宝宝,反而更喜欢独自在室外的攀爬木架上玩耍。不过,有时宝宝会通过给贝贝梳理毛发来增进姐弟情。作为回报,贝贝也会将自己最喜欢吃的香蕉送给宝宝。

黑猩猩的智商很高,一只成年黑猩猩的智商相当于5至10岁的孩童。相处过后,保育员们也发现宝宝和贝贝都很聪明。“两只黑猩猩都能听懂简单的人类语言,比如‘过来’‘走开’等。它们还会自己撕开酸奶的杯盖,将吸管插入牛奶盒中。”

小黄说,宝宝的性格更活泼好动些,像个欢脱



小朋友和妈妈一起,正在观看黑猩猩



黑猩猩“宝宝”更像欢脱的“中二青年”

方法,甚至还给它们放猩猩谈恋爱的影片,还是看不对眼。”保育员小黄说,动物园正打算给宝宝“求婚”。不久后,园方会把贝贝送去外地的动物园“相亲”。

的“中二青年”。高兴时,它会冲着游客“比心”;生气时,它会龇牙咧嘴;看到游客手上有好吃的,它会双手高举不停拍打,示意游客将食物丢给它。

不过,小黄提醒道:“人类吃的食物多高糖高盐,不利于动物的身体健康。大家参观时,一定要文明游园,不要随意给动物投食。”

动物百科

地暖设置在32℃ 确保黑猩猩安然过冬

资料显示,世界上现存的四种类人猿为猩猩、大猩猩、黑猩猩、长臂猿。它们是与人类亲缘性最接近的,同属于动物界、脊索动物门、哺乳动物纲、灵长目、狭鼻猴类、类人猿超科、人科。

其中,猩猩属共有三种,即婆罗洲猩猩、苏门答腊猩猩、达班努里猩猩。它们都生活在亚洲。在马来语中“猩猩”的意思是“森林中的人”,表示它们为树栖动物,基本生活在树上,极少下地。

黑猩猩属包含黑猩猩及倭黑猩猩。它们生活在非洲,因此冬天比较怕冷。据了解,目前,福州动物园黑猩猩笼舍中的地暖已开启,温度始终保持在32℃左右,确保黑猩猩们度过一个温暖、舒适的冬天。

连江县黄岐镇国家中心渔港 旧码头刷新颜值 变身“网红打卡点”



新潮墙绘映衬下的堤坝

海都讯(记者 陈逸之 通讯员 原路遥 文/图) 经过一系列改造,连江县黄岐镇国家中心渔港东区码头如今变身“网红打卡点”,吸引游客前往参观。

近日,记者走进黄岐镇国家中心渔港看到,东区码头已不见昔日旧景,取而代之的是划分明确的作业区域、平整宽阔的沥青道路、七彩纷呈的特色墙绘。

生动无比的3D沙滩、创意十足的路标设计、富有特色的渔家文化……漫步其中,仿佛进入了一个梦幻的童话世界。

“看到旧港口发生这么大的变化,大家很惊喜,很开心,也很自豪。”黄岐镇村民告诉记者。

据介绍,黄岐镇持续

提升整体村居品质,努力打造环马祖澳滨海旅游度假区核心区、国家级渔港经济区核心区。

东区码头提升项目包含全长626米的东区码头3D彩绘区,以及面积达到3865平方米的沥青路面3D彩绘区等,是环马祖澳滨海旅游度假区核心区一期项目之一,于今年7月份动工建造。

彩绘内容突出了党建引领乡村振兴并融入了“福文化”,同时展示了众多渔业元素,包括当地特色产品鱼丸、鱼面等,还将福州市级非物质文化遗产“游海神”也搬上了彩绘墙。

此外,渔港新建了观景平台,登台远眺,对岸的马祖列岛清晰可见,实现了“站在里山看外山”。

西湖秋菊进永泰 百亩花田惹人爱

福州园林中心和西湖公园管理处助力岭下店村打造菊花种植基地

海都讯(记者 罗丹凌 马俊杰 文/图) 每年深秋到西湖公园赏菊,是老福州人的传统节目。今年由于疫情防控,西湖菊展受到影响。幸运的是,市民也可以在永泰的山水风光间,欣赏百余亩浪漫开放的菊花花田。

昨日,2022年永泰县首届菊花文化艺术节在清凉镇岭下店村开幕,艺术节由福州市园林中心和永泰县人民政府主办,福州西湖公园管理处协办,共展出菊花600余种,大型菊花扎景17组,菊艺作品30余件,精品菊1700余盆。

山野间满园秋菊让平日里宁静的小村庄一下子热闹非凡。其中,梯田中的

菊花品种多样,有大立菊、塔菊、盆景菊、悬崖菊等,它们白得出尘,红得热烈,黄得灿烂;两条99米长的“金龙”横卧在田埂边,打造出“双龙戏珠”造型;紫云缀字、白夔龙、帅旗等传统观赏菊,也成为村民房前屋后的点缀。

扮靓清凉镇岭下店村的菊花,是由福州西湖公园管理处提供的。西湖公园管理处副主任廖昌福作为市级“科特派”,去年到村里“蹲点”。他发现村里特殊的气候地理条件,让枫香树、板栗树长得特别好,这种条件同样适合种植菊花,可以通过土壤改良,种养菊花形成观光产业,助力乡村振兴。于是,受福州

园林中心委托,西湖公园管理处主动和清凉镇对接,岭下店村从此走上城乡协作、科技支撑的菊花产业发展之路。

清凉镇人大主席梁伟裕告诉记者,岭下店村种植菊花,给留守村里的村民提供了就业机会,也增加了村里的收入,今年该村村财超过50万元。他说:“岭下店村过去是省级贫困村,大多数村民都外出务工。有了园林部门和高校的技术指导,加上企业投入,村里正在打造菊花种植和康养基地。我们不仅可以收获租金,村民作为工人,也能获得一笔收入。”

菊花的花期,一般只有一个多月。记者从福州市



扮靓清凉镇岭下店村的菊花,是由西湖公园提供的

园林中心了解到,他们将继续定点协助岭下店村发展菊花产业,包括种植茶菊、

食用菊,培育菊花切花等,而且将科学规划百亩花田的种植品种,帮助岭下店村

成为菊花种子资源基地,和康养资源结合,擦亮该村的文旅品牌。